
 

 

ČTENÁŘSKÉ BESEDY PRO MŠ (2024/2025) 

 

Úvodní beseda – První povídání s knížkami a o knížkách 
Co je to knihovna, rozdíl mezi knihovnou a knihkupectvím, jak vzniká kniha (kdo je autor, ilustrátor, 
nakladatel), k čemu slouží knihovna a co vše v ní najdeme? Hrátky s knížkami  

 

Co nám sdělují obrázky?   
Pojem ilustrace a ilustrátor, obrázky v knihách, hrátky s knihami 
 

S knížkami za zvířátky  
Povídání o zvířatech, mláďatech a místech, kde žijí; bajky, přirovnání, četba, hádanky 

 

Kamarád Krteček  
Postava Krtečka, představení Zdeňka Milera, roční období s Krtkem, četba  
 

Šikovný Ferda Mravenec 
Seznámení s životem mravenců, kde bydlí, jak žijí, zajímavosti z mravenčí říše, četba, tvoření 

  
Včelka Mája  
Nahlédneme do života včel, kde bydlí, jak žijí, včely v pohádkách, četba  
 

Povídání o pejskovi a kočičce  
Jak to chodí u pejska a kočičky? Jaká dobrodružství zažili? Ztvárnění pomocí Kamishibai. Četba, hravé úkoly. 
 

Tuze hladová housenka  
Co všechno je schopna sníst jedna taková tuze hladová housenka? A co se s ní stane, až všechno sní?  
 

Papuchalk Petr a Husa Líza  
Co se stane, když Petrův nejlepší kamarád najednou zmizí? Jestlipak se zase setkají? A jak si poradí husa Líza, která chce 
být jiná než ostatní husy…? Ochutnávka z knih renomovaného českého výtvarníka, který dobyl srdce dětí po celém světě. 
 

Pastelka bez barvy 
Vyprávění podle příběhu Martiny Komárkové. Povídání o barvách, míchání barev, barvy v knížkách 
  

Místo pro odpady 
Odpady a jejich třídění, četba, hry  
 

Vánoce 
Vánoční zvyky a tradice hravě a s knížkou, četba  
 

Velikonoce  
Velikonoční zvyky a tradice, původ Velikonoc, četba  

 

Tatínku, ta se ti povedla  
Povídání o pohádkách. Kdo je doma vypráví? Proč si je vyprávět? A třeba zkusíme vytvořit i svoji vlastní… 

  
Hravá autoškola  
Jak se chovat coby účastník silničního provozu, dopravní značky a prostředky, četba, hry  
 
Ten dělá to a ten zas tohle  
Povídání o povoláních a řemeslech, hádanky, četba, hry 
 
Večerníček a jeho kamarádi 
Kde se vzal Večerníček? Hlavní postavy večerníčků; četba, hry  
 



 

 

Neotesánek  
Základy slušného chování, proč se k sobě chovat slušně, četba, hry 

 
 
Kde zůstal medvídek Bobík? *NOVINKA* 
Plyšový lední medvídek Bobík se vyplíží uprostřed noci z Eminy postýlky a venku  
prozkoumává čerstvý sníh. Padající sníh ale brzy jeho stopy zakryje a medvídek  
se ztratí. Jak Bobík najde cestu zpátky domů? Pomůže mu někdo?  
Rozvíjení předčtenářských strategií - vyvozování z obrázků, předvídání na základě obrázku,  
propojování předčítaného s vlastní zkušeností a prožitkem 
 

Nový domek pro myšku *NOVINKA* 
Jak může myška dostat velké jablko do svého malinkého obydlí? Nezbude jí nic jiného, než si najít 
jiné, o něco větší bydlení. Všechny domečky, které cestou potká, ale už mají svého nájemníka. Jak její 
putování za novým domkem dopadne? 

 
 
 

Čardášová princezna *NOVINKA*  

Lekce vychází z pohádky romské spisovatelky Evy Danišové. Děti se v ní seznámí s touto tradiční literární formou, i její 
autorkou. A nejen to – jelikož se princezna jmenuje Čardáška, zapátráme po původu jejího jména, ukážeme si, jak vypadá 
tanec čardáš a představíme si známé i méně známe nástroje, které k němu patří. 

 

 

*Délka besed cca 45-60 minut. 

 

Kontakt: Anežka Grimová      

e-mail: anezkagrimova@gmail.com 

telefon: 773 729 656 
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ČTENÁŘSKÉ BESEDY PRO I. ST. ZŠ (2024/2025) 

Úvodní beseda – první povídání s knížkami a o knížkách… (1.tř.) 
Co je to knihovna, rozdíl mezi knihovnou a knihkupectvím, jak vzniká kniha (kdo je autor, ilustrátor, redaktor, 
nakladatel), k čemu slouží knihovna a co vše v ní najdeme (typy dokumentů apod.). Hrátky s knihou 
 
Pohádkové toulky za zvířátky (1.–2. třída) 
Povídání o zvířatech v knihách; co jsou bajky? Četba, hádanky, hry 
 
Šprýmy s rýmy (1.–2. třída) 
Poezie pro nejmenší; rýmování (s tím trochu pohybu), četba, hry 
 
Písmenková polévka (1.–2. třída) *NOVINKA*  
Seznámení s pojmy ingredience, recept, kuchařka. Nákup ingrediencí na tržišti, vaření s písmenky, říkanky, hry, 
prohlížení knih k tématu. * V případě zájmu lze prodloužit o výtvarnou činnost další vyuč. hodinou – tvorba vlastního 
receptu / pokrmu či pokrmu dle vybraného receptu z kuchařky, možno též doplnit o téma zdravého stravování 
 
Čardášová princezna (1.–2. třída) *NOVINKA*  
Lekce vychází z pohádky romské spisovatelky Evy Danišové. Žáci se v ní seznámí s touto tradiční literární formou, i její 
autorkou. A nejen to – jelikož se princezna jmenuje Čardáška, zapátráme po původu jejího jména, ukážeme si, jak 
vypadá tanec čardáš a představíme si známé i méně známe nástroje, které k němu patří. 
 
Co nám sdělují obrázky? (1.–3. třída)  
Pojem ilustrace, k čemu nám v knihách je, různé podoby ilustrací,  
srovnání ilustrací, známí ilustrátoři knih pro děti 
 
Písmenkohrátky (2. třída) 
Hraní s písmenky, četba, procvičování písmen,  
co se stane, když se nějaké písmenko zatoulá? 
 
Čáry paní Láryfáry (2.–3. třída) 
Seznámení s Betty MacDonald a paní Láryfáry.  
Povídání o "dětských chorobách", četba 
 
Knižní hrdinové z pera Astrid Lindgrenové (3.–4. třída) 
Knihy a knižní hrdinové od Astrid Lindgrenové. 
Děti z Bullerbynu, Pipi Dlouhá Punčocha, další; četba, hádanky 
 
Knížky Zuzany Pospíšilové (2.–4. třída) 
Setkání a hrátky s knihami Zuzany Pospíšilové, pohádkové knížky, hádanky a další… 
 
Svět pohádek (3.–5. třída) 
Základní pojmy: pohádka, druhy pohádek, autoři, ukázka knih, klasické vs. moderní pohádky, četba, hry, tvorba 
vlastní pohádky pomocí Story Cubes 
 
Roald Dahl (3.–5. třída) 
Svět plný fantasie v knížkách jednoho z nejoblíbenějších dětských spisovatelů Roalda Dahla 
 
Překlep a Škraloup (4. – 5. třída)  
Vítejte ve světě skřítků Entropíků… Hrátky s češtinou, přesmyčky, práce s textem, předvídání a usuzování… Zahrajeme 
si na korektory a trochu potrápíme naše makovičky při hledání překlepů a luštění tajenky. 
 
Dobrodružná literatura pro mládež (5. třída) 
Stálá klasika J. Verne, J. Foglar, K. May apod. Dobrodružství v knížkách,  
představení klasické i současné dobrodružné literatury 
 



Historie písma a knihy (5. třída) 
Stručné seznámení s písmem od „uzlíků“ po latinku a  
s knihou od hliněných tabulek po dnešní podobu, praktické ukázky 
 

*Délka besed 45 minut. 

 

Kontakt: Anežka Grimová      
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ČTENÁŘSKÉ BESEDY PRO II. ST. ZŠ (2024/2025) 

 

Dobrodružná literatura pro mládež (6.-7. třída) 

J. Verne, J. Foglar, K. May apod. Hrdinové - Kdo je to 
hrdina?  

Je větší frajer Herakles nebo třeba Superman? 
Pojďme se seznámit s těmi největšími superhrdiny. 

 

David Walliams (6.-7. třída) 

Kdo a jaké jsou nejhorší děti na světě? Představení a 
ukázky knih Davida Walliamse, oblíbeného britského 
spisovatele, který dokáže vyprávět vesele a s nadhledem o závažných tématech. 

 

Straka v říši Entropie (6.-7. třída) 

Fyzikální bajky Markéty Baňkové, pojem bajka, poslech / práce s textem 

 

Inspirativní / mimořádní muži a ženy (6.-7. třída) *NOVINKA* 

Co dokázali? Jakou cestu museli projít? Jaké překážky překonat? Čtení a práce s textem na téma 
mimořádných mužů a žen, o handicapech a o tom, že nás nemusí srazit na kolena. 

 

Po stopách zločinu (6.-8. třída) 

Detektivní žánr, pravidla detektivek, největší knižní detektivové, hra : detektivní pátrání (práce v týmech) 

 

Tajemný svět fantasy příběhů (7.-9. třída) 

Žánr fantasy, jeho vývoj, hlavní představitelé, knihy vs. film 

 

Historie písma a knihy (6.-9. třída) 

Stručné seznámení s písmem od „uzlíků“ po latinku  

a s knihou od hliněných tabulek po dnešní podobu, 
praktické ukázky 

 

 

*Délka besed 45 minut. 
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